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経済企業委員会会議録 
 

令和元年９月３０日 月曜日 

  午後４時３７分開議 

午後４時５０分閉議（実時間１０分） 

 

○本日の会議に付した案件 

１．正・副委員長互選について 

１．議案第７８号・平成３０年度八代市一般会

計歳入歳出決算（関係分） 

１．議案第８２号・平成３０年度八代市簡易水

道事業特別会計歳入歳出決算 

１．議案第８７号・平成３０年度八代市久連子

財産区特別会計歳入歳出決算 

１．議案第８８号・平成３０年度八代市椎原財

産区特別会計歳入歳出決算 

 

○本日の会議に出席した者 

 委 員 長  村 川 清 則 君 

 副委員長  谷 川   登 君 

 委  員  上 村 哲 三 君 

 委  員  鈴木田 幸 一 君 

 委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

 委  員  山 本 幸 廣 君 

 

 ※欠席委員         君 

 

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

 

○説明員等委員（議）員外出席者 

               君 

 

○記録担当書記     中 川 紀 子 君 

             

○書記（中川紀子君） 皆さんこんにちは、

（「こんにちは」と呼ぶ者あり）経済企業委員

会の書記を担当いたします中川です。よろしく

お願いします。（「お願いします」と呼ぶ者あ

り） 

改選後、初の常任委員会でありますので、委

員長が互選されるまでの間、委員会条例第１０

条第２項の規定により、年長委員が臨時に委員

長の職務を行うことになっております。 

出席委員中、山本委員さんが年長の委員であ

りますので、御紹介申し上げます。では山本委

員、委員長席のほうへお願いいたします。 

（山本幸廣君 委員長席に着く） 

〇年長委員（山本幸廣君） ただいま御紹介い

ただきました山本幸廣でございます。 

 年長のゆえをもちまして、委員会条例第１０

条第２項の規定により、山本幸廣、私が臨時に

委員長の職務を行います。どうぞ、よろしくお

願い申し上げます。 

 

（午後４時３７分 開会） 

◎正・副委員長互選等について 

〇年長委員（山本幸廣君） ただいまから、経

済企業委員会を開会いたします。 

 これより、委員長の互選を行います。 

お諮りいたします。 

委員長の互選は、本来ならば、投票によるの

が原則でありますが、指名推選の方法によるこ

ともできます。いかがいたしましょうか。 

〇委員（野﨑伸也君） 指名推選でお願いしま

す。  

〇年長委員（山本幸廣君） しばらく小会いた

します。 

（午後４時３７分 小会） 

 

（午後４時３９分 本会） 

〇年長委員（山本幸廣君） 本会に戻します。 

それでは、指名推選の方法により行うことに、

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇年長委員（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 
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 それでは、指名推選の方法により行います。

どなたか、委員長を指名される方はございま 

せんか。 

（委員田方芳信君「はい」と呼ぶ） 

〇委員（山本幸廣君） それでは、田方委員か 

ら指名していただきたいと思いますが、これに 

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇委員（田方芳信君） 村川委員をお願いしま

す。 

〇委員（山本幸廣君） ただいまの指名に御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇委員（山本幸廣君） 御異議なしと認め、よ

って村川委員が委員長に当選されました。 

委員長に当選されました村川委員の就任の御

挨拶をお願いいたします。 

委員長はここで交代をしますので、村川委員

委員長席に御着席ください。 

（山本幸廣君、委員長席をのき、委員長 

村川清則君、委員長席に着く） 

〇委員長（村川清則君） ただいま、指名推選

ということで委員長に選出していただきました、

村川でございます。トマトの推進条例とか出て、

もちろん私自身もトマト農家で苦労というのは

身にしみておりますし、また、トマトに限らず

他の農産物も大変な状況でございます。また、

農業に限らずですね、八代がもっともっとこう

景気がよくなるようにまた、スポーツ、世界ハ

ンドボールも喫緊の課題としてございますので、

精いっぱい、皆さん方の御協力を得ながらとも

に頑張っていきたいと思います。２年間よろし

くお願いいたします。お世話になります。 

〇委員長（村川清則君） しばらく小会いたし

ます。 

（午後４時４２分 小会） 

 

（午後４時４２分 本会） 

○委員長（村川清則君） 本会に戻します。 

それでは、副委員長の互選を行います。 

お諮りします。 

副委員長の互選は、本来ならば、投票による

のが原則でありますが、指名推選の方法による

こともできます。いかがいたしましょうか。 

○委員（野﨑伸也君） 指名推選でお願いしま

す。 

○委員長（村川清則君） 指名推選ということ 

でございますが、ほかにございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（村川清則君） よろしいですか。 

 しばらく小会いたします。 

（午後４時４３分 小会） 

 

（午後４時４３分 本会） 

○委員長（村川清則君） 本会に戻します。 

それでは、指名推選の方法により行うこと御 

異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（村川清則君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、指名推選の方法により行います。 

どなたか、副委員長を指名される方はござい 

ませんか。 

〇委員（田方芳信君） はい。谷川委員をお願

いします。 

〇委員長（村川清則君） ただいまの御指名に

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇委員長（村川清則君） 御異議なしと認めま

す。よって、谷川委員が副委員長に当選されま

した。 

副委員長に当選されました谷川委員の就任の

御挨拶をお願いいたします。副委員長席にお願

いします。 

（副委員長谷川 登君、副委員長席に着く） 

〇副委員長（谷川 登君） お疲れでございま

す。（「お疲れです」と呼ぶ者あり）今度新し

く、皆さんに推薦されまして、副委員長という、
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大変なお仕事をいただきました。また、経済企

業委員会ということで、いろんな継続で議題が

きております。私たちに議員として、これをク

リアしながら皆さんと一緒に頑張っていきたい

と思っておりますので、そして、委員長を助け

ながらですね、女房役として頑張りたいと思い

ますので、どうか委員の皆さんよろしくお願い

します。 

〇委員長（村川清則君） 小会します。 

（午後４時４５分 小会） 

 

（午後４時４６分 本会） 

◎議案第７８号・平成３０年度八代市一般 

会計歳入歳出決算（関係分） 

◎議案第８２号・平成３０年度八代市簡易 

水道事業特別会計歳入歳出決算 

◎議案第８７号・平成３０年度八代市久連 

子財産区特別会計歳入歳出決算 

◎議案第８８号・平成３０年度八代市椎原 

財産区特別会計歳入歳出決算 

○委員長（村川清則君） 本会に戻します。 

それでは、本日配付されました付託表のとお

り、本委員会に付託されました議案第７８号・

平成３０年度八代市一般会計歳入歳出決算中、

当委員会関係分、議案第８２号・平成３０年度

八代市簡易水道事業特別会計歳入歳出決算、議

案第８７号・平成３０年度八代市久連子財産区

特別会計歳入歳出決算及び議案第８８号・平成

３０年度八代市椎原財産区特別会計歳入歳出決

算の決算議案４件を一括議題といたします。 

まず、決算議案の審査の進め方等については、

前年と同様に、特別会計の歳入については決算

書、一般会計及び特別会計の歳出については主

要な施策の成果に関する調書などに基づいて審

査を行うこととし、また、審査日程については、

令和元年１０月７日月曜日に行いたいと思いま

すが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（村川清則君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、予備日として、１０月１６日水曜日が

設定されておりますので、御承知おきください。 

また、今回の決算審査に当たりまして、２枚

つづりのレジュメを配付いたしておりますので、

次回の委員会までに御一読いただき、参考にし

ていただきたいと思います。 

次に、閉会中の継続審査の申し出についてお

諮りいたします。 

 本委員会に付託されております議案第７８

号・平成３０年度八代市一般会計歳入歳出決算

中、当委員会関係分及び特別会計歳入歳出決算

３件の決算議案４件については、なお審査を要

すると思いますので、引き続き、閉会中の継続

審査の申し出をいたしたいと思いますが、これ

に御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（村川清則君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、委員会の招集についてでございますが、

委員会開催までの期間が余りございませんので、

口頭による連絡とさせていただきます。 

 審査日程は、１０月７日月曜日午前１０時開

会、会場は鏡支所３階第２委員会室となります

ので、御承知いただきますようお願いいたしま

す。 

 最後に、派遣承認要求の件についてお諮りい

たします。 

 当委員会の委員長である私に１１月１４日か

ら同１７日までの４日間、台湾の基陸市へ産

業・経済の振興に関する諸問題の調査、水道事

業に関する諸問題の調査及び八代市・基隆市友

好交流協定締結１周年記念事業出席のため、執

行部より同行依頼がありました。このことにつ

いて、議長宛て、派遣承認要求の手続をとらせ

ていただきたいと思いますが、これに御異議あ

りませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

〇委員長（村川清則君） 御異議なしと認め、
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そのように決しました。 

以上で、本日の委員会の日程は全部終了いた

しました。 

これをもって、経済企業委員会を散会いたし

ます。 

（午後４時５０分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和元年９月３０日 

経済企業委員会 

 


